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§94

Uppföljning och redovisning ekonomi/ kvalitet 2019 - Delårsbokslut 
2019 
(2019 BUN0001)

Beslut
Barn och ungdomsnämnden beslutar att:
- Barn- och ungdomsnämnden överlämnar delårsbokslutet 2019 till kommunstyrelsen.
- Barn- och ungdomsnämnden ger barn- och ungdomskontoret i uppdrag att se över 
resursfördelningsmodellen för barn- och elevpeng samt se över om det går att hitta en modell 
för att fördela utifrån strukturella förutsättningar.
- Barn- och ungdomsnämnden ger skolenheterna i uppdrag att informera nämnden om hur 
man jobbar med elevråd och hur elevers tankar och idéer tas till vara på enheterna till 
nämnden i november.
- Barn- och ungdomskontoret får i uppdrag att fördjupa sig i nyckeltal KF37 och redovisar till 
nämnden i december varför andelen godkända SFI-elever är så låg.
- Barn- och ungdomsnämnden beslutar att ge barn- och ungdomskontoret i uppdrag att till 
nästa nämnd redovisa hur stor del av underskottet i prognosen som är kopplat till förseningar i 
omställningsarbetet.
- Barn- och ungdomsnämnden beslutar att ge barn- och ungdomskontoret i uppdrag att till 
nästa nämnd att redogöra för hur IFO arbetat för fler lösningar på hemmaplan i enlighet med 
beslutet från nämnden 2019-05-21. 
- Barn- och ungdomsnämnden ger barn- och ungdomskontoret i uppdrag att redogöra för på 
vilket sätt grundläggande och gymnasial vuxenutbildning inte uppfyller lagkrav.
- Barn- och ungdomsnämnden beslutar även om redaktionell ändring; att ta bort ordet ”bättre” 
i upprepande meningen, ” Enkäten som genomfördes under april/maj 2019 är reviderad med 
många nya och bättre frågor.”
 

Beskrivning av ärendet
Barn och ungdomsnämnden redovisar i delårsbokslutet efter åtta månaders utfall en negativ 
avvikelse med 14 721 000 kr jämfört med periodens budget.

Vid årets slut beräknas en negativ avvikelse med 17 807 000 kr vilket är 5,1 procents 
avvikelse mot budget. Till stor del beror avvikelserna på institutionsplaceringar, 
gymnasieskolans verksamheter, grundskolan och minskade migrationsintäkter.

Handlingar i ärendet
 §185 BUN AU Uppföljning och redovisning ekonomi/kvalite - Delårsbokslut 2019
 Tjänsteskrivelse uppföljning och redovisning delårsbokslut 2019
 BUN Delårsbokslut 2019
 Grunduppdrag 2019-09-13
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Förslag till beslut
Barn- och ungdomskontorets förslag till beslut 
Barn och ungdomsnämnden överlämnar delårsbokslutet 2019 till kommunstyrelsen.

Arbetsutskottets förslag till beslut
Barn- och ungdomsnämndens arbetsutskott föreslår att barn och ungdomsnämnden beslutar 
att:
- Barn och ungdomsnämnden överlämnar delårsbokslutet 2019 till kommunstyrelsen.
- Barn- och ungdomsnämnden ger barn- och ungdomskontoret i uppdrag att se över 
resursfördelningsmodellen för barn- och elevpeng samt se över om det går att hitta en modell 
för att fördela utifrån strukturella förutsättningar.
- Barn- och ungdomsnämnden ger skolenheterna att informerar nämnden hur man jobbar med 
elevråd och hur elevers tankar och idéer tas till vara på enheterna till nämnden i november.
- Barn- och ungdomskontoret får i uppdrag att fördjupa sig i nyckeltal KF37 och redovisar till 
nämnden i december varför andelen godkända SFI-elever är så låg.

 
Yrkanden - redaktionella ändringar
Malin Svan (C) föreslår redaktionell ändring; att ta bort ordet ”bättre” i upprepande 
meningen, ” Enkäten som genomfördes under april/maj 2019 är reviderad med många nya och 
bättre frågor.”

Lennart Ohlsson (C) yrkar på redaktionell ändring i barn- och ungdomsnämndens 
arbetsutskotts beslutsmening med rättelse att "Barn- och ungdomsnämnden ger skolenheterna 
i uppdrag att informera nämnden hur man jobbar med elevråd och hur elevers tankar och 
idéer tas till vara på enheterna till nämnden i november".
 
Beslutsgång 
Ordföranden frågar om barn- och ungdomsnämnden bifaller eller avslår Malin Svans (C) 
förslag om redaktionell ändring. Ordföranden finner att nämnden bifaller förslaget om 
redaktionell ändring.

Ordföranden frågar om barn- och ungdomsnämnden bifaller eller avslår Lennart Ohlssons (C) 
förslag om redaktionell ändring i arbetsutskottets beslutsmening. Ordföranden finner att 
nämnden bifaller förslaget om redaktionell ändring.
 
Tilläggsyrkanden
Maria Hedin (S) yrkar att barn- och ungdomsnämnden beslutar att ge barn- och 
ungdomskontoret i uppdrag att till nästa nämnd redovisa hur stor del av underskottet i 
prognosen som är kopplat till förseningar i omställningsarbetet.

Maria Hedin (S) yrkar att barn- och ungdomsnämnden beslutar att ge barn- och 
ungdomskontoret i uppdrag att till nästa nämnd att redogöra för hur IFO arbetat för fler 
lösningar på hemmaplan i enlighet med beslutet från nämnden 2019-05-21. 
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Maria Hedin (S) yrkar att barn- och ungdomsnämnden ger barn- och ungdomskontoret i 
uppdrag att redogöra för på vilket sätt grundläggande och gymnasial vuxenutbildning inte 
uppfyller lagkrav.

Beslutsgång 
Ordföranden frågar om barn- och ungdomsnämnden bifaller eller avslår Maria Hedins 
(S) tilläggsyrkande och finner att nämnden bifaller yrkandet.

Ordföranden frågar om barn- och ungdomsnämnden bifaller eller avslår Maria Hedins 
(S) tilläggsyrkande och finner att nämnden bifaller yrkandet.

Ordföranden frågar om barn- och ungdomsnämnden bifaller eller avslår Maria Hedins (S) 
tilläggsyrkande och finner att nämnden bifaller yrkandet.
 
Yrkanden
Malin Svan (C) yrkar att barn- och ungdomsnämnden flyttar 3 miljoner från central 
administration till vuxenskolan.

Malin Svan (C) yrkar att barn- och ungdomsnämnden äskar 1,5 miljoner av 
kommunfullmäktige med hänsyn till att vuxenskolan presterat 30 000 poäng mer än 2018.

Lennart Ohlsson (C) yrkar bifall till Malin Svans (C) båda yrkanden.

Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till Malin Svans (C) båda yrkanden.
 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om barn- och ungdomsnämnden bifaller eller avslår Malin Svans (C) 
yrkande om att barn- och ungdomsnämnden flyttar 3 miljoner från central administration till 
vuxenskolan. Ordföranden finner att nämnden avslår yrkandet.

Ordförande frågar om barn- och ungdomsnämnden bifaller eller avslår Malin Svans (C) 
yrkande om att barn- och ungdomsnämnden äskar 1,5 miljoner av kommunfullmäktige med 
hänsyn till att vuxenskolan presterat 30 000 poäng mer än 2018. Ordförande finner att 
nämnden avslår yrkandet.
 
Omröstning  
Omröstning begärs för Malin Svans (C) yrkande om att barn- och ungdomsnämnden ska äska 
1,5 miljoner av kommunfullmäktige. Omröstningen verkställs enligt följande beslutsordning:

Den som röstar avslag på Malin Svans (C) yrkande röstar JA.
Den som röstar bifall till Malin Svans (C) yrkande röstar NEJ

Resultat 

3 (4)



MÖTESPROTOKOLL
Mötesdatum
2019-10-01

Barn- och ungdomsnämnden

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Med röstsiffrorna 4 JA-röster och 3 NEJ-röster finner ordförande att barn- och 
ungdomsnämnden avslår Malin Svans (C) yrkande. Omröstningslista läggs till som bilaga i 
protokollet.

Reservation 
Malin Svan (C), Stina Isaksson (SD) och Lennart Ohlsson (C) reserverar sig till förmån 
för båda Malin Svans (C) yrkanden.
 
 
 

Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsen
Ekonomienheten
Barn- och ungdomskontoret
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